

牵手篮网 不甘平凡

曾凡博为“转正”而努力

这个休赛期，NBA联盟因为拥有了杨瀚森而在华再次拥有了巨大的流量和关注度。如今，又一位中国球员和NBA球队联系在一起。

北京时间9月23日，NBA球队布鲁克林篮网队官方宣布，他们与22岁的中国球员曾凡博正式签约。据国内多家媒体确认，双方签下的是一份“Exhibit 10合同”，曾凡博将身穿12号球衣参加球队训练营和季前赛。

1 三年打磨 再度追梦

将时钟倒拨回三年前，曾凡博在布鲁克林篮网的主场巴克莱中心，期待着自己的名字在NBA选秀大会上被念到，但遗憾的是，尽管他在参加印第安纳步行者的试训时备受夸赞，但最终球队将手握的次轮签送至雄鹿，而后雄鹿选择了法国后卫雨果·贝松，就这样距离曾凡博身前那束聚光灯的咫尺之遥在彼时如隔天堑。

沦落为落选秀的曾凡博并不甘于就此止步，他在选秀大会结束的第二天就获得了步行者队提供的Exhibit-10训练营合同，并代表球队参加了夏季联赛。所谓的“Exhibit 10合同”，本质上是一份针对边缘球员或发展联盟球员的流动机制，而非独立的合同类型，主要用于规范球队与球员在训练营或短期合同中的权利与义务，其核心功能是为球队提供灵活的操作空间。球队有权在常规赛开始前将其转成双向合同，即使被球队下属发展联盟队伍签下，也会获得更多薪资保障。

整个夏季联赛，曾凡博为步行者出战四场比赛，场均拿到5分，这样的表现让他难以立足NBA，再加上北京首钢与曾凡博之前有过一份协议条款，即如果被NBA选中，北京队愿意放行；如果选秀失败，就回来打CBA，因此曾凡博没有能够在2022年的夏天实现自己的梦想，回到国内代表北京首钢征战CBA联赛。

在CBA联赛的三个赛季中，曾凡博展现出了出众的天赋，尤其是上赛季，他场均可以贡献14.7分、4.7个篮板、1.9次助攻和1.5次盖帽，各项数据均创下其CBA职业生涯新高，其本人也不仅当选全明星北区先发，更荣膺赛季最快进步球员奖项，同时入选了赛季最佳阵容一阵。

随着曾凡博的爆发，再加上周琦、陈盈骏等强援的加盟，北京首钢在上赛季时隔十年重返总决赛的舞台，但遗憾的是，曾凡博在半决赛对阵山西男篮的比赛中与对手相撞摔倒在地，赛后诊断为腰椎横突骨折，需要休养两到三个月的时间，而缺少了曾凡博的北京首钢最终也饮恨总决赛，但即便如此，曾凡博在上赛季所展现出的进步依旧有目共睹。

2 获得“敲门砖” 转正仍需努力

历经三年CBA联赛的打磨，曾凡博在今年夏天再次开启了自己冲击NBA的旅程。在今年5月份，曾凡博聘请了NBA球星詹姆斯·哈登的两位经纪人迈克·西尔弗曼和特洛伊·佩恩，帮助自己在NBA寻觅更多的机会，最终布鲁克林篮网队向其抛出了橄榄枝，与其签订了一份Exhibit-10训练营合同。

对于曾凡博而言，这份Exhibit-10训练营合同无异于一块“敲门砖”，而他能否真正在新赛季踏上NBA的舞台，仍需要看他在球队训练营以及季前赛中的发挥和表现，以争取一份双向合同。等待常规赛开始，布鲁克林篮网最多可以拥有15名标准合同球员和3名双向合同球员，而眼下，他们的全额保障合同席位已满，两个双向合同的席位则给了埃蒂安和利德尔，这意味着曾凡博需要在21人的训练营中，与其他3名和他一样处境的球员去争夺剩余的唯一双向合同席位，分别是杰伦·威尔森、泰瑞斯·马丁和德鲁·蒂米，其中两位都是和曾凡博一样的锋线球员。

事实上，如果最终曾凡博没有能够拿到最后一个双向合同的席位，他依旧能够前往球队下属的发展联盟球队长岛篮网队，等待登陆NBA的机会，就和去年的另一位中国球员崔永熙一样。

去年夏天，崔永熙先是和波特兰开拓者队签订了一份Exhibit-10训练营合同，随队参加了夏季联赛和球队训练营，尽管未能拿到开拓者队的双向合同，但却凭借着之前试训时的出色表现，拿到了一份篮网队的双向合同，并且在下属球队长岛篮网队历练一段时间后，成为历史上第七位亮相NBA常规赛的中国球员。曾凡博说：“希望通过这次的机会，好好提升自己。不是每个人都有第二次的机会，所以我要把握住这样的机会。”

横向对比而言，曾凡博都要比上赛季的崔永熙拥有更出色的即战力，因此不少球迷都相当看好他的NBA前景，即使他目前与球队尚未签下一份正式的NBA合同，而长岛篮网队主教练尤度法在近日接受采访时，也对曾凡博给出了很高的评价：“从篮球层面来说他很棒，他的运动能力很出色，能投射。我已经迫不及待地想要执教他，我认为他能够对篮网和长岛篮网两支球队都做出贡献。”



↑曾凡博

3 华人老板提供机会 球迷期待“中国德比”

对于曾凡博而言，布鲁克林篮网无疑是能够在新赛季为其提供冲击NBA机会最好的球队。在近日接受采访时，篮网队总经理肖恩·马克斯曾直言不讳地表示：“球队新赛季必须做出一些决定，即便这些决定与赢球无关。”继今年夏天错失库珀·弗拉格之后，篮网队俨然已经将目光瞄向了明年的选秀大年，包括AJ·迪班萨、小布泽尔等新秀球员都被视为球队重建的基石，这也意味着篮网队新赛季不会对成绩有很高的要求，从而为培养年轻人提供了一个较为舒适的氛围。

除此之外，一个不可忽视的重要因素，便是篮网队的华人老板蔡崇信，非常热衷于给来自中国的年轻人提供冲击NBA的机会，此前代表纽约自由人队出战WNBA的韩旭，以及上赛季代表篮网队出战NBA的崔永熙便是最好的例子。

值得一提的是，在今年的10月10日和10月12日，布鲁克林篮网队将与菲尼克斯太阳队，在中国澳门威尼斯人综艺馆进行两场NBA季前赛，这也是NBA中国赛时隔六年再次回归，届时曾凡博将代表篮网队登场，其背后所蕴藏的商业价值不言而喻，倘若届时曾凡博可以抓住机会展现自我，我们就有机会在下赛季的篮网阵中看到他的身影，对于中国球迷而言，也完全有理由去期待他与杨瀚森在新赛季NBA上演一场久违的“中国德比”。

综合东方体育日报、澎湃新闻、北京青年报